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2013年，在校党委、校长室的正确领导下，全系教职员工认真学习宣传贯彻党的十八大精神，深入贯彻落实教育规划纲要和学校“十二五”发展规划，以创建江苏省高水平现代化职业学校为目标，深化教学改革，强化教学管理，提升教学质量，在专业建设和教学质量提升上做了工作。
一、专业建设不断优化、人才培养方案不断完善

按照《江苏省中等职业教育和五年制高等职业教育专业建设标准》，结合专业发展的新趋势和经济社会发展新要求，动态调整专业设置，优化专业结构，突出专业特色。2013年，我系在现有两个五年一贯制高职电子商务专业、国际商务专业和两个3+3中高职衔接专业—物流管理专业、采购供应管理专业的基础上，与苏州农业职业技术学院合作，新增了五年一贯制高职会计专业。

    按照〈省教学厅关于制定中等职业教育和五年制高等职业教育人才培养方案的通知〉，系部对现有的人才培养方案进一步的调研认证，制订了2013年度的系部各专业的新的人才培养方案

二、教育教学改革不断深化

我们认真研读教育部和教育厅文件，对现行的人才培养方案和课程标准作相应调整，保证与文件精神一致。目前新制定的五年制高职电子商务专业和国际商务专业人才培养方案已经在13级开始执行。认真贯彻人才培养方案和课程标准，积极参加专业协作委员会组织的课程负责人说课程、说课改、专业教师说课和教学设计比赛、研究课等各项教研活动，有效推进了教育教学改革，提高了教学质量。本学期我系顾燕菁老师苏州市职业学校专业技能“两课”财经商贸学科评比中获研究课。

本学期在教学常规管理中不断加强，进一步强调调课、代课制度，进一步在教学七认真的基础上深入教学改革，在教学质量提升上下功夫。

三、师资队伍建设不断加强，新教师成长快速

按照《国务院关于加强教师队伍建设的意见》及教育部等部委《关于加强高等学校青年教师队伍建设的意见》和《职业学校兼职教师管理办法》等文件精神，扎实推进教师队伍建设。2013年初引进了4名专业教师，年末计划再招聘5名专业教师；加强教师培训工作，2名教师参加省出国培训，2名教师分别参加省骨干教师和青年教师下企业培训，12名教师参加国家电子商务师职业鉴定二、三级培训和考核工作，8名教师参加高校教师职业资格认定的培训和考试工作。加强专业带头人培养和管理，1名教师入选苏州市名教师，1名教师选拨为校级专业带头人。认真做好2013年教师职称评审工作，1人参加省教育厅高评委评审获得通过，3人晋升教师中级职称。

成立了新老教师结队，建议了新教师的成长包，教师通过学习、开设公开课，五课活动、两课教研、名师工作室创建等方式快速成长。本学期系部共开设大市级公开课1节，市区级公开课1节，校级公开课14节、

本学期教师还参加了苏州市校本教材的评选活动（耿维、李娜），参加了校优秀教案的评选活动和校学科带头人的推荐工作。系部曹亮老师被评为校级学科带头人。

四、职业技能竞赛、职业资格鉴定不断深入。

组织师生参加2013年江苏省和苏州市职业学校技能大赛，在学校科管中心统筹管理下，通过制定计划、认真执行、加强检查、不断整改，实现重视到位，组织到位、措施到位、效果到位。在沙盘模拟经营项目比赛中获得高职组一等奖、中职组二等奖；在职业英语技能项目比赛中获得中职组一等奖、高职组三等奖；在物流单证处理项目比赛中获得中职组三等奖3个。

认真组织2009级电子商务专业和2010级国际商务学生参加国家职业资格鉴定工作，通过分析以往职业资格鉴定存在问题，不断改进教学方法，提高教学效果。09级参加国家电子商务师三级考核的通过率达到86.9%；10级参加全国国际商务单证员考核的通过率达到79%。

一学期以来，我们始终坚持以教学为中心，强化管理，进一步规范教学行为，并力求常规与创新的有机结合，促进教师严谨、扎实、高效、科学的良好教风及学生严肃、勤奋、求真、善问的良好学风的形成。通过自查、互观、组查、系查、校督等多种形式的考评教师常规项目执行情况并反馈考核情况，增大考核透明度，把常规工作抓严、抓细、抓实，促进教学管理的良性循环。当然还有很多工作做的不到位，老师各项工作的质量还需要提高、处理工作的流程还需要进一步优化，教务管理工作还需要进一步精细化。需要不断地反思，在提高工作质量和工作成效上大下功夫。　                                                                      
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