苏 州 高 等 职 业 技 术 学 校
江苏联合职业技术学院苏州分院
2013~2014学年第二学期
艺术设计系教学工作计划
一、指导思想
2014年主要围绕学习贯彻十八大和十八届三中全会精神，落实全国职教工作会议精神和市教育局2014年工作思路，强化内涵建设，创新人才培养模式，全面提高教育教学质量，做到常规管理与创新发展并重，深化专业内涵建设，提升教师队伍的整体水平，为创建高水平现代化职业学校不懈努力。

二、主要工作
   各项工作中进一步做到常规工作不松懈、重点工作不落后、临时工作不马虎，树立服务意识、协作意识、全局意识。

1、抓好教学常规管理
（1）严格执行省教育厅及联合学院的相关教学管理规范，认真落实学校的各项教学管理制度。促进教学管理规范化、制度化、科学化，加快实现教学管理的现代化。加强对本系教学教研工作的检查，认真落实教学“七认真”。

（2）根据省教育厅要求，认真修订本专业课程新一轮的课程标准，制定各班级的教学进程表。严格按照教学计划组织教学，努力提高课堂效率，打造高效课堂。

（3）强化质量意识，加强质量管理体系建设。根据企业岗位需求以及新的技能鉴定方案，加强技能教学研究，构建能满足产业（行业）发展要求和学生持续发展需求的技术技能人才培养质量评价标准，充分考虑将学生的职业道德、职业能力、就业质量和用人单位满意度作为考量教学质量的重要指标，确保人才培养质量。

（4）严格执行课务安排规定。严格执行调课、代课审批制度，坚决杜绝私自调课、代课现象的发生，尽量减少代课现象。

（5）加强外聘教师管理。继续实行外聘教师聘用的登记审批制度，继续做好外聘教师日常教学常规管理的工作，要求外聘教师参加专业教研活动，统一教学进度及集体备课，给与一定的课时补贴。

（6）不断加强继续教育及业务学习，认真安排好教研活动，参加有关教学行政部门组织的各项教学、教研活动。

（7）继续落实 “学生社团普及行动计划”，动员教师积极开展有益于学生发展的社团，扎实有效的开展该项工作。

2、建设省高水平现代化职业学校
（1）明确建设目标，对照创建标准寻找差距，找出建设的重点。

（2）明确建设要求，根据系部现有条件寻找突破点，争取早日完成创建任务。

3、促进教师水平提升
（1）注重教师业务水平的提升，争取学校整体的师资水平再上一个台阶，使得学校的中高职称比例、双师型比例更加合理，为早日实现高水平现代化而努力。

          （2）加强教师信息技术应用能力的培养，鼓励教师运用信息技术手段改造传统教学。开发网络化的精品课程资源，为创建精品资源库做准备。

（3）积极组织教师参加国家、省、市各级各类培训，在推荐教师参与出国培训过程中，优先安排参加过国家级培训的教师，参加培训的教师培训结束后及时反馈培训的收获与经验。

（4）安排好教师参加国家及省级教师下企业实践，积极联系校企合作企业（尤其是校内企业），有目的、有计划的安排专业教师到企业一线岗位进行锻炼。

（5）重视教研组工作，将“五课”教研、“两课”评比的开展情况作为教研组工作的重要考核依据之一。

（6）继续加强公开课的管理，每学期要有三分之一的老师开设公开课，上一年度获评各级学科带头人的老师在本学期和下学期要做好开示范课的准备。系部安排好公开课的听课及评课（教研组做好评课活动记录），对于听满8节校级公开课（以教务处统计为准）且认真评课的老师，即视为完成听课任务。

（7）积极备战3、4月份苏州市基础课的“两课”（研究课、示范课）评比，组织教师团队为参赛选手进行磨课。学期末将举行校内专业课的“两课”评比,本学期还将继续举行校级青年教师三项基本功比赛、校级教学能手评比。
4、抓好各项竞赛及考试
（1）积极参加上级教学部门组织的各项教学考核、竞赛。

（2）抓好10级专业职业技能考核工作。

（3）抓好13级全国计算机等级考试的复习工作。

（4）抓好苏州市通用英语初级、中级考试的教学工作及考核工作。

（5）做好09级联院大专班学生不及格课程的积欠补考工作。

（7）做好09级联院大专班学生专转本的升学工作。

5、其他工作
（1）对联院成绩管理系统及时进行信息更新。

（6）认真做好各类社会考试的考务工作，力争做到考务工作零差错。

（7）认真做好期末考试命题、监考、阅卷、评分等考务工作。

三、重点工作
    加强责任意识，努力重点工作不落后，牢固树立服务意识、协作意识、全局意识。

1.重视专业内涵发展

（1）国家级职业教育教学成果的参评

（2）省级技能赛的参赛工作

（3）实训基地的建设和改造

2.辅助开发核心课程标准
实施五年制高等职业教育“4.5+0.5”人才培养模式，辅助做好新一轮五年制高等职业教育专业核心课程标准开发工作。
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