苏州高等职业技术学校事迹介绍
苏州高等职业技术学校是一所全日制公办高等职业技术学校。学校坐落于山水秀美，集聚高端产业的苏州市高新区，分为塔园路、爱河桥路两个校区。学校响应“一带一路” 政策，服务区域先进制造业，服务苏州经济发展。在上级部门指导下，学校作为“高新区技职院校研究会”会长单位和高新区先进制造业公共人才培养基地，牵头 38所职业类学校为高新区数百家企业完成高技能人才的培养和输送。
在政治思想工作方面，学校用党的创新理论成果武装全体师生头脑，用中国特色社会主义和中国梦凝聚师生共识，每年定期开展爱国主义教育基地走访活动，引导师生走进基地、走进历史、走近伟人，开展更有力度、有温度、有精确度的理想信念教育。2018年学校完成了学校红色教育基地——党员教育实境课堂的建设。学校党建文化品牌——“1+x”工作法持续有效推动师生困惑、困难的解决，获评苏州市中小学校“一校一品”党建文化品牌项目。
学校的职能是教书育人。学校教育教学成果显著，获得国家级教学成果二等奖2项，省级特等奖与一等奖各1项。在业务能力方面，苏高职根植产业主动作为，以先进制造业为主体，传统工艺和现代服务业为两翼的“一体两翼”专业格局日臻成熟。学校涌现了一批以刘思远劳模为代表的中青年优秀教师，带领学生奋战在各项大赛的赛场上。近两年，苏高职学子在创新创业大赛等省部级及以上竞赛中获奖142项，其中国家级 17项；在全国职业院校技能大赛中获一等奖 10 项，二等奖 4 项，金牌数、奖牌数在苏州大市遥遥领先。学校以自主品牌“彩虹德育”为抓手，全力培养学生发展六大核心素养。我们有“‘第四届苏州市青少年科技创新市长奖’获得者-李斌同学”；我们有“为了城市文明，每天志愿协勤指挥的‘三香路最帅协勤哥’—马其开同学”；我们有“登上‘全国学联’，在人民大会堂作发言的校学生会主席—潘佳壮同学”；我们有“在寒风中苦等失主，用少年的赤诚之心温暖苏州游客的‘最美拾遗者’—江木子涵同学”等一大批“德技双馨”的苏高职学子。
作为一所职业类学校，在开拓创新和攻坚克难方面，学校主动将目光聚焦在突破产教壁垒上。学校积极为学生做好职业规划，引导学生顺利踏上工作岗位、学以致用。学校创新办学模式，积极探索产教融合，完善现代学徒制，建设集“产、学、研、鉴、赛”为一体的“高标准、高起点、高效能”的现代化实训基地；拥有校内六大实训中心，共建有校内实训基地 172 个；开设 38 项工种的职业技能培训鉴定；与西门子（苏州）有限责任公司年培训人次近 300 人次/年。学校深度开发校企合作，共建有62个校企合作项目，其中进驻校园10余项，建成企业学院 4 项，校企合作项目——美即装饰学院荣获首批苏州市职业院校优秀企业学院。学校引进德国双元制职业教育，与德国BBW共建中德现代学徒制培训中心与考试中心，开发国际合作培训项目，填补了学校在人才培养过程中国际资格证书空白；与韩国、台湾姊妹学校“国际学生交换”项目持续开展，并进一步与新西兰奥塔哥理工学院、澳大利亚阿德莱德商学院等国际院校洽谈合作项目。
这两年是苏州高等职业技术学校砥砺奋进的两年，在全体师生的努力下，学校被评为：国家技能型紧缺人才培养培训基地院校、全国职业院校装备制造类示范专业点、全国文明风采大赛优秀组织单位、全国青少年校园足球特色学校、全国纺织服装教育先进集体、江苏省职业教育先进集体、首批江苏省高水平示范性职业学校、首批江苏省高水平现代化职业学校、首批江苏省现代化示范性职业学校、江苏省职业学校教学管理 30 强、江苏省职业教育技能教学研究基地、江苏省职业教育德育特色学校、江苏省技能大赛先进学校、江苏省职业院校信息化教学大赛先进单位、江苏省职业教育创新大赛最佳组织学校、江苏省五四红旗团委、苏州市苏先进基层党组织、苏州市优秀家长学校、苏州市现代职业教育校企合作示范组合、苏州市优秀高校就业创业指导站等。
