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一、指导思想
本学期教务处工作将围绕认真贯彻党的十九大精神及习近平总书记系列重要讲话精神，主动对接《国家职业教育改革实施方案(职教20条)》和《省教育厅省财政厅关于实施中等职业学校领航计划的意见》，以省领航学校建设为抓手，在做好学校疫情防控的基础上，进一步深化职业教育的综合改革，强化内涵建设，全面提高教育教学质量，完善现代职业教育体系，创新人才培养模式，全面提升办学水平，办人民满意的教育。 
努力配合学校做好领航学校的创建工作并以此为契机不断创新教学管理手段，深化我系专业内涵建设，提升我系教师队伍的整体水平，不断提高教学质量。本学期服装工程系的工作主要围绕建设领航学校相关工作，做好教学能力大赛、创新创业大赛等项工作。
二、主要工作
（一）、严格规范教学常规管理工作
虽然防疫工作是本学期学校工作的重中之重，但我系续做好教学常规管理，强化管理力度。本学期，我系的教学工作主要面临的是防疫期间，学生在教室、教学实训场所的防疫要求及教师的工作量调整，增加周课时量等问题。为了专业教学质量以及教学教育的有效管理，根据学校二级管理的要求，及防疫要求对教学过程的各个环节，进行分析研究，做到精细化管理。在各个环节注意严肃纪律，责任到人，把各项规定落实到位。到岗。
1、科学化制订教学计划
学期初召开教研室会议，组织专业、文化课教师应对照我系不同年级、不同专业、不同学制的实施性人才培养方案要求，结合防疫期间作息的调整、疫情防控要求，做好线上线下教学的衔接工作。对延迟开学期间学生在家学习情况进行摸底和诊断，精准分析学情，有针对性地制定教学计划，切实做好教学衔接，制订相应的教学工作计划。由教研室主任和教研组长定期检查、跟踪反馈，以保证教学计划的顺利实施和调整。
2、标准化执行教学秩序
系部教师严格教学纪律。规范教师的教学活动，严格按课表上课,不迟到、不早退,坚决杜绝旷课现象,做好课堂巡查、备课和实训车间防疫情况的记载检查。坚决杜绝教师讲课的随意性和课堂组织失控现象,禁止上课期间学生随意进出。做到教学内容适量、教学时长适当，全面推进教学方法和手段改革，促进教学方法和手段创新，强化课堂教学与评价，并根据联院的要求打造“金课”，淘汰“水课”，形成一套精准施教的有效教法，稳步提升课堂教学质量。
特别强调教师调课需事先说明原因并提出申请，后经教学主任批准，办理相关调课手续，确保我系教学秩序的正常进行、规范进行。坚决杜绝私自调课、代课现象的发生。
3. 细化教研活动内容。
按教务处要求，根据教研活动组织实施细则正常开展教研活动，活动内容由学校各项工作的上传下达，转变为理论研修和教学实践兼顾，提升教研活动的有效性。可以尝试以学术沙龙、教学案例分析、课题研讨等形式， “理论学习、集体备课、主题教研、反思交流”等内容丰富的教研活动，在教学改革、教学方法、教学理论学习等方面进行深入研讨，促进教师专业发展。
    4、专业化提升教学质量
系部全体教师积极执行“教学工作七认真”，提高课堂40分钟的质量，不断创新教学课堂形式、教学评价模式；积极组织中青年教师参加校级教学能力大赛，由教研组、教研室牵头组建各类教学大赛团队，认真研读教学大赛方案加强研讨，为市赛储备好苗子、积累好作品；组织教师参加省、市各级各类培训，并做好培训后的学习分享、经验传达等后续工作。通过教学实践、教学比赛、教学培训以及企业锻炼等多种形式，有效提升系部整体的教学质量。
5、系统化对接联办院校教学过程
自2017年开始，我系与苏大纺织与服装工程学院进行“专接本”联合办学模式，我系成为教学办班点。本学期，37名2015专接本学生进入毕业设计，并已与各自选定指导教师进行设计意向沟通阶段。系部将继续抓好考核评估，秉承严把关、分阶段、重过程的专业教学精神，认真协调配合校成教部做好学生学历提升工作。
6、人性化加强外聘老师教学管理
认真实行外聘教师聘用的登记审批制度，做好外聘教师日常教学常规管理的工作。本学期仍有五位外聘老师参与我系基础课程、人文课程的具体教学工作，系部将继续加强对他们的教学常规以及日常巡查的指导管理工作。主动及时与外聘教师沟通，针对我校的防疫期间管理工作要求等具体情况说明，帮助解决外聘老师在教学工作中的实际困难。
（二）、稳步落实教师业务水平提升工作
1、助力青年教师成长，培育教师队伍建设
对新教师的培养。制定青年教师培养方案，指定工作认真、具有丰富专业教学经验的老教师指导青年教师，实施“一对一”培养模式，并强化青年教师参赛意识、科研意识，提升新教师综合能力。重点培养新教师杨妍、青年教师张汇文，主要通过参加各类设计比赛和技能赛、指导学生毕业设计、专接本课程授课等形式来锻炼提升她们的教育教学水平。学期末每位新教师都要开设一节校内汇报课。
2、精心组织教师开设有质量的“公开课”
按照教务要求合理预排本学期的公开课，做到每周都有人开课，防止出现前松后紧的情况，满足系部教师的听课需求。本学期我系安排三分之一的老师开设公开课（尽量各年龄段、职称段的教师都有安排），并进行开课前期的磨课工作，规范开设公开课整套程序，并组织做好教师的听课活动、评课工作，督促系部教师按时完成网上评课系统，并按要求认真完成听课记录，作为学期末教学考核内容之一。
（三）、高效完成各项竞赛及考试相关工作
 1.有序进行市、省技能大赛集训备赛。
 根据技能大赛要求，积极有序组织学生按照技能赛工作计划认真选拔参赛选手，认真研究项目，积极备战，做好训练方案，科学训练，争取2021再创辉煌。目前高职组有一组学生备赛，有一名学生参加世界技能大赛。
  2、统筹安排教师参加各类教学大赛、学生参加各项考工测试
（1）积极组织系部教师参加上级教学部门组织的各项教学考核、竞赛。
（2）积极申报职业技能等级认定机构，申报考工点。
三、具体工作安排：
四月份：    1.各教研组完成教学计划制订工作；
          2.做好疫情期间教室、教学实训场地的防疫工作
3.做好外聘教师聘用的登记审批工作；
4.修订完成2019级五年制服装与服饰设计专业、五年制服装与服饰设计（服装陈列设计方向）专业、(3+3)服装制作与生产，管理专业（服装CAD应用技术方向）实施性人才培养方案；
5.做好系部成绩管理系统信息的更新、汇总及维护工作。
五月份：    1.做好“中高职衔接”专业、“专接本”教学管理工作。 
2. 加强校企合作，加强我系与企业的联系，开拓合作项目。
六月份：    1.做好期末考试及相关期末质量检查工作；
          2.组织17级服装制作与生产管理班级完成江苏省学业水平测试、考工报名及考试工作；
          3. 有序做好学期末常规教学考核、征订下学期教材工作；      
    4. 认真做好期末考试命题、监考、阅卷、评分等常规考务工作。
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