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艺术设计系2019-2020学年第二学期工作总结
本学期艺术设计系工作将围绕认真贯彻党的十九大精神及习近平总书记系列重要讲话精神，主动对接《国家职业教育改革实施方案(职教20条)》和《省教育厅省财政厅关于实施中等职业学校领航计划的意见》，以省领航学校建设为抓手，在做好学校疫情防控的基础上，进一步深化职业教育的综合改革，强化内涵建设，全面提高教育教学质量，完善现代职业教育体系，创新人才培养模式。 现将本学期的工作总结如下：
二、积极配合、共建领航学校建设工作

系部对照我校领航学校建设方案，从实际出发，对照创建目标任务，明确方向，明确任务，多方联动、明确责任，突出创新、凸显特色，以此为契机，进一步促进学校教学高质量发展。

本学期系部参与了1+x证书申报工作，为贯彻落实《人力资源社会保障部关于改革完善技能人才评价制度的意见》精神，服务和支持技工院校培养技能人才，在技工院校开展职业技能等级认定试点工作，我系申报了人社部组织的室内装饰设计师、广告设计师、商业摄影师三个职业技能等级并准备好各个申报项目的资料填写和佐证材料。

二、做好五年制高职教育专业建设质量标准评估工作

根据联院对学校和系部专业给出的五年制高职教育专业建设质量标准评估要求，我系积极组织教师参与评估工作，根据每条质量标准进行自评，能根据实际情况及存在的问题，认真撰写数字媒体艺术设计专业和数字图文信息技术专业的自评表，做到思想认识到位、学习宣传到位、措施落实到位。同时系部与学校各处室积极配合，按时提供资料完成学校的质量评估工作。

三、抗疫期间强抓教学管理、加强教学规范，教学质量不松懈
本学期是抗击疫情的特殊阶段，一方面要积极落实防疫工作，也是本学期的工作的重中之重，另一方面将继续做好教学常规管理，强化管理力度，狠抓常教学质量。开学初就疫情安全防控，系部开展了专门的研讨会议，主抓教学实训安全管理，制定疫情防疫工作手册，组织专业实训管理人员集中培训，做好防疫物资的安全使用和防疫记录，做到有据可查，在大家的共同努力下，本学期在安全防疫工作中做到了零误差。
疫情期间，为响应教育部提出的“停课不停学”的部署要求，开展线上教学活动，线上课程实现18个班级，547名学生，共覆盖15门文化课、13门专业课程，整体教学秩序及教学效果反馈良好。课堂上，老师们充分利用网络平台进行网络直播、录播、互动式授课，适时地组织互动讨论、在线答疑、作业辅导等教学环节；课后，任课老师积极反馈线上教学进展情况及好的教学经验。 通过对在线教学模式的不断摸索与改进，努力让更多的教师熟悉和掌握信息化时代的教育教学技术，推动教学理念、教学内容和教学方法的改革，促进艺术设计系教师整体教学水平！ 
开学后加强教师常规工作管理，做好备课、备教学设计，努力提高教学效率。组织教师认真参加各级各类教研活动和各类线上培训，能针对系部教学问题进行探讨同时也增加了系部教师的研讨机会，效果较好。本学期疫情下组织教师积极参与公开课开课，共开设了11节公开课，课后教研活动进行教学点评，多方位增强教师的专业知识和专业意识，整体效果良好。
本学期的专转本学生报名人数达到了历年之最，疫情期间，系部做好考前防疫安全工作，加强学生的安全意识，安排教师带队陪考，全程陪同。
根据督导、教务处的反馈，系部都能在第一时间与相应班主任及任课教师及时沟通，并通过教研室会议、系部大会、家校路路通等手段真正做到落实到位，本学期课堂管理情况有很大进步，多次受到教务处的表扬。在教学细节管理方面继续精益求精，不断进步。
三、逐步探索、稳步推进，切实提高教学软实力
积极配合学校创建教学资源库的建设,本学期专业课程《手绘效果图表现技法》被评为校级精品课程，同时组队完成了本课程的市级精品课程申报。积极组织教师尝试探索线上线下教学相结合的教学模式改革，充分利用网络资源的基础上，依托网络资源的共享性特点，发挥线上教学对促进优质教育资源共享的重要作用，实现学生结合自身特点来进行个性化的自主学习，改进课堂教学方式，修改教学质量考核标准，促进信息技术与教育教学深度融合，促进信息技术与教育教学的深度融合，提升教师信息化教学能力和学生数字化学习能力。
钱蒙、葛一言、杨启梅老师组队参加市级教学技能大赛获二等奖，教研室积极组织磨课、做好后勤保障工作，积极备战省赛。陈燕、程晏两位老师精心准备微课，参加联院微课程和微课比赛。
由于疫情，技能大赛暂缓，系部积极制定训练计划，根据去年比赛情况，找问题、找差距，积极做好应对措施，认真做好赛事的准备，停赛不停练。
系部高度重视教师团队教学研究与改革，专业教学改革思路清晰。专业教师经常开展教科研活动，有明确的教科研目标。同时老教师做好对青年教师的传帮带任务，各类竞赛、课题等都积极主动带青年教师参与，一步一脚印，不断发展壮大本专业的师资科研队伍。于宁老师主持市级课题一项，杨丛蔚老师参与市级课题一项等。
四、多方位参与，不断提升专业实力和知名度 
 为了更好地推动我系现代学徒制企业学院的建设，建立健全校企合作机制，我系与企业在应用技术研发等方面一起开展广泛合作。今年与苏州爱欧广告有限公司校企合作成立企业学院“和印爱欧图文学院”，学院拥有200平米的场地，总投入80余万元，将相应的硬件设施引入到企业进行实景化教学，分别设立接洽区、设计工作区等，为我系数字图文专业学生提供专业实训场地以及企业的销售场地，其中设备均达到数码印刷行业一流水平。同时聘请企业参与学校人才培养方案的制定，同时还聘请企业工程技术人员、高技能人才、能工巧匠等具有行业企业背景人员参与本专业教学工作，承担教学任务。

本学期艺术设计系参与了联合职业技术学校数字媒体协作组关于五年制数字媒体艺术设计专业人才培养方案、核心课程建设、课程开发等工作，并取得了一定进展。

我系担任全省数字动漫类人才培养的制定工作，取得了阶段新成果。作为江苏省计算机动漫与游戏专业人才培养方案与核心课程标准制定的牵头单位，本学期做了大量的工作，进行了广泛的调研，深入企业一线环境，制定了中职计算机动漫与游戏专业人才培养方案，并根据人才培养方案制定了核心课程标准，填补了计算机动漫与游戏专业人才培养方案的空白。                                       
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