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服装系2022-2023学年第二学期教学工作总结

1、 指导思想
[bookmark: _Hlk89859990]深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，以《国家职业教育改革实施方案》“职教20条”为行动纲领，以“领航学校建设“为蓝本”，聚焦职教20条贯彻落实、三教改革的开展、江苏省职业教育质量提升行动计划（2020-2022年）”深化职业教育的综合改革，强化内涵建设，完善现代职业教育体系，全面提高教育教学质量。
本学期服装工程系教学工作将主要围绕建设领航学校相关工作，并以此为契机不断创新教学管理手段，深化我系专业内涵建设，提升我系教师队伍的整体水平，不断提高教学质量，推动系部的发展再上新的台阶，不断探索最优的发展模式和发展路径。实现创新发展、特色发展，从而推动系部教学管理的高质量发展。并且做好教学能力大赛、创新创业大赛等项工作。
二、主要工作成效
严格规范教学常规管理工作，本学期仍然以防疫工作为系部工作的重中之重，持续做好教学常规管理，强化管理力度。教学工作主要是在防疫期间，学生在教室、教学实训场所的教学工作，及时打扫，做好卫生工作，各个实训场所做好登记工作，对教学过程的各个环节，进行分析研究，做到精细化管理。在各个环节注意严肃纪律，责任到人，把各项规定落实到位
学期初各教研室召开会议，组织教师应对照我系不同年级、不同专业的实施性人才培养方案要求集体备课，精准分析学情，有针对性地制定教学计划，切实做好教学衔接，制订相应的教学工作计划。由教研室主任定期检查、跟踪反馈，以保证教学计划的顺利实施和调整。
严格教学纪律，规范教师的教学行为活动，严格按课表上课,不迟到、不早退,坚决杜绝旷课现象,做好课堂巡查、备课和实训车间使用情况的记载检查。杜绝教师讲课的随意性和课堂组织失控现象,禁止上课期间学生随意进出。做到教学内容适量、教学时长适当，全面推进行动课堂教学，不断改进教学方法和手段，促进教学方法和手段创新，强化课堂教学与评价，并根据学校的要求打造优秀的行动课堂，形成一套精准施教的有效教法，稳步提升课堂教学质量。
教师调课需事先说明原因并提出申请，后经教研室主任和教学主任批准，办理相关调课手续，确保我系教学秩序的正常进行、规范进行。坚决杜绝私自调课、代课现象的发生。
系部全体教师积极执行“教学工作七认真”，提高行动课堂40分钟的质量，不断创新教学课堂形式、教学评价模式；系部各教研室严格执行教学工作计划，明确教学常规各环节的具体要求，持续做好系部教学巡查和推门听课制度，加强系部教学工作的指导、检查、督促、信息反馈与服务工作。加强教学常规检查，期末质量检查，学生座谈会等，协同督导处做好监督反馈工作。
积极组织教师参加教学能力大赛，由教研室牵头组建教学大赛团队，认真研读教学大赛方案加强研讨，组织教师参加省、市各级各类培训，并做好培训后的学习分享、经验传达等后续工作。通过教学实践、教学比赛、教学培训以及企业锻炼等多种形式，有效提升系部整体的教学质量。本学期杨妍、唐湉、张艳参加联院教学大赛获一等奖。
本学期，18级2个大专班正式进入实习阶段，做好18级学生的实习工作统计和参加专转本升学考试的宣传和考试服务工作，做好考后统计工作，及时总结。
认真实行外聘教师聘用的登记审批制度，做好外聘教师日常教学常规管理的工作。本学期仍有3位外聘老师参与我系基础课程、人文课程、专业课程的具体教学工作，系部加强教学常规以及日常巡查的指导管理工作。主动及时与外聘教师沟通，做好联系外聘教师的工作，帮助解决外聘老师在教学工作中的实际困难。
以教研室为单位，鼓励教师开设校内公开课。并进行开课前期的磨课工作，规范开设公开课整套程序，并组织做好教师的听课活动、评课工作，做好总结，并按要求认真完成听课记录，作为学期末教学考核内容之一。
根据技能大赛要求，积极有序组织学生按照技能赛工作计划认真选拔参赛选手，认真研究项目，积极备战，做好训练方案，科学训练。本学期完成19大专两个班级和20大专两个班级的中级工考证，已全部合格。
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